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1. Aanleiding Ze Bijlage(n) 

« _ Bij deze nota vindt u de beantwoording van de Kamervragen gesteld door de 

leden Flach (SGP), Van Campen (VVD), Graus (PVV) en Pierik (BBB) over de 

dure importcontroles bij groente en fruit (ingezonden 6 februari 2025). 

« Dit onderwerp valt onder uw beleidsverantwoordelijkheid. 

« _ Met een aparte nota wordt aan u voorgelegd de appreciatie van de motie Flach 

over dit zelfde onderwerp. 

« _ Beide kamerstukken kunnen pas worden verzonden na akkoord van 

staatssecretaris van LVVN. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met de antwoorden op de Kamervragen en deze te 

versturen aan de Kamer, voor de stemmingen van dinsdag 4 maart. 

3. Kernpunten 
« _ Het Wageningen Food Safety Research (WFSR) is een onderdeel van de 

Wageningen Universiteit en onderaannemer van de NVWA. WFSR voert de 

laboratorium analyses uit op de voedselveiligheid toezichtsmonsters van de 

NVWA. 

« _ Met WFSR heeft Nederland een onafhankelijk officieel laboratorium 

aangewezen dat goede kwaliteit levert en tijdig de officiële monsters 
onderzoekt waarmee de NVWA haar rol als toezichthouder goed kan vervullen. 

e _ Private laboratoria voldoen niet aan dezelfde verplichte eisen waar WFSR aan 

voldoet. Het voldoen aan alle eisen zal voor private laboratoria een 

kostenopdrijvend effect hebben en ook voor de NVWA die hier toezicht op 

moet houden. LVVN, NVWA en VWS vinden in principe het aanwijzen van 

private laboratoria onwenselijk. 

« _ Voorts benadrukt u dat u over de huidige kosten van laboratoriumanalyses bij 

officiële controles al enige tijd met het bedrijfsleven in overleg bent. Ook de 

NVWA en het ministerie van LVVN zijn hierbij betrokken. 

« _ Daarnaast geeft u aan een onderzoeksbureau opdracht te geven om nader 

onderzoek te doen naar het verschil in kosten tussen WFSR en private 

laboratoria en naar een eventuele verklaring hiervoor. Hierbij zullen ook de 

verschillen in kosten tussen België en Nederland worden betrokken. 

Pagina 1 van 2



e U geeft aan de Tweede Kamer voor de zomer te kunnen informeren over de Datum 

resultaten hiervan. 28 februari 2025 

Kenmerk 

4. Toelichting 4067215-1079447-VGP 

a. Draagvlak politiek 

In het debat over de NVWA is veel aandacht besteed door verschillende partijen 

over de kosten van analyses door de WFSR. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

n.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

LVVN en de NVWA. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

De Tweede Kamer zal voor de zomer worden geïnformeerd over de voortgang van 

het overleg met het bedrijfsleven over de inzet van private laboratoria. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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